

V Praze se demonstruje za Česko na prvním místě. Dorazilo 70 tisíc lidí

[in novinky.cz/clanek/domaci-v-praze-se-demonstruje-za-cesko-na-prvnim-miste-40407549](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-praze-se-demonstruje-za-cesko-na-prvnim-miste-40407549)



Policisté odhadují, že se na Václavském náměstí sešlo asi 70 tisíc lidí. Několik lidí na místě zkolabovalo a zdravotníci mají potíže se k nim přes dav dostat. Jinak akce probíhá bez větších problémů.

Pozvání promluvit na jevišti v horní části náměstí dostal také premiér Petr Fiala (ODS), aby obhájil kroky vlády. „Protest na Václavské náměstí svolaly síly, jež se hlásí k proruské orientaci, mají blízko k extrémním pozicím a jsou proti zájmům ČR,“ řekl premiér.

Shromáždění na Václavském náměstí probíhá v klidu a nemuseli jsme zatím řešit žádné vážnější problémy. Počet účastníků ve 14.30h odhadujeme asi na 70 tisíc.

pic.twitter.com/9J4QGDEg3j

— Policie ČR (@PolicieCZ) [September 3, 2022](#)

Foto: Pavel Jaňurek, Novinky

Na Václavském náměstí se sešly na sobotní demonstraci tisíce lidí.

Mezi mluvčími na sobotní akci by měli být bývalý prezident Agrární komory Zdeněk Jandajsek nebo energetický expert Vladimír Štěpán. Vystoupit mají podle webu akce také poslanec SPD Jiří Kobza, předsedkyně Trikolory Zuzana Majerová, kandidát komunistů na prezidenta Josef Skála, ekonom a děkan Národohospodářské fakulty Vysoké školy ekonomické v Praze Miroslav Ševčík či právnička Jana Zwyrtek Hamplová.

Foto: Pavel Jaňurek, Novinky

V Praze začala demonstrace pod heslem Česká republika na prvním místě.

Podle plánu organizátorů by měla Česká republika vyhlásit neutralitu, „vyvázat se od přímé politické poddanosti vůči EU, WHO či OSN“, zajistit si levné dodávky plynu z Ruska i „osvobodit český průmysl od závislosti na zahraničních společnostech“.

Za prezidenta, kterému nehrozí kriminál. Milion chviliek chce Babišovi zavařit

Domáci

Organizátoři rovněž žádají „ukončení plánovaného ředění národa“ skrze válečné uprchlíky z Ukrajiny, obnovení svobody projevu ve veřejné sféře i na sociálních sítích i to, aby lékaři začali „namísto telefonních konzultací opět ordinovat“.

Na schodech u Národního muzea stojí desítky odpůrců demonstrace s vlajkami NATO a Evropské unie.

„Cílem naší demonstrace je nutnost změny, hlavně v řešení otázek cen a energií, zejména elektrické energie a plynu, které způsobí destrukci našeho hospodářství už letos na podzim. My jsme vyzvali pana Fialu, aby s námi jednal, ale bohužel nemáme žádnou odpověď. Takže budeme dále tlačit na to, aby tato vláda skončila. Budeme chtít její demisi,“ řekl spoluorganizátor akce Jiří Havel.